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Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 21 oktober 2017, ingekomen op 23 oktober 2017, heeft u namens 

de SP fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Worden de genoemde methoden in Brabant door de FBE gebruikt met 
ontheffing door de provincie? Welke wel en welke niet ? 
Antwoord: Deels. In de op 6 juli 2017 verleende ontheffing populatiebeheer 

grauwe gans wordt ontheffing verleend voor het gebruik van het geweer 

gedurende één uur voor zonsopkomst tot één uur na zonsondergang en voor het 

behandelen van nesten. Het gebruik van vangkralen en/of vangkooien is niet 

aangevraagd en in deze ontheffing dus niet aan de orde. 

 

2. Is GS het met ons eens dat zeker het gebruik van vangkralen niet 
toegestaan kan worden? 
Antwoord: Nee. Het vangen met behulp van een vangkraal is een in het Besluit 

natuurbescherming opgenomen methode en is derhalve onder de Wet 

natuurbescherming een toegestaan middel. In het Faunabeheerplan is 

opgenomen dat “voor deze methode alleen een ontheffing zal worden 
aangevraagd nadat hierover in een betreffend gebied door betrokken partijen 
regionale gebiedsafspraken zijn gemaakt én nadat het FBE-bestuur daar haar 
akkoord voor heeft gegeven.” 

 

3. Hoe is de relatie tussen het aantal ganzen en de geleden schade in 
Brabant? 
Antwoord: Het aantal (grauwe) ganzen is, evenals de schade, sinds het 

referentiejaar 2005 sterk toegenomen. Met ingang van 2011/2012 heeft 

intensief schadebeheer (op basis van ontheffingen) plaatsgevonden waardoor 
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de schade stabiliseerde/licht afgenomen is. Het beheer door afschot lijkt 

hiermee doeltreffend. De populatie is echter blijven groeien. Dat sinds 

2013/2014 de getaxeerde schade duidelijk is afgenomen, houdt onzes inziens 

verband met de invoering van het behandelbedrag (€300) en het eigen risico 
(€250).  

 

4. Is GS het met ons eens dat het doden van ganzen alleen mag gebeuren 
wanneer er een aangetoond en direct verband is tussen het aantal ganzen en 
de omvang van schade en wanneer diervriendelijke methoden aantoonbaar zijn 
geprobeerd en niet werken? 
Antwoord: Ja. Dit is overigens ook bepaald in de Wet natuurbescherming, 

artikel 3.3 lid 4. 

 

5. Is GS het met ons eens dat aantalsreductie nooit een doel op zich kan 
zijn en dat alleen schadereductie een doel kan zijn, waarbij aantalsreductie een 
uiterst middel is als al het andere gefaald heeft? 
Antwoord: Ja, ons beleid is gericht op schadereductie. Voor overzomerende 

grauwe ganzen is, conform landelijke afspraken, het schadeniveau van 2005 als 

doel gesteld. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk ir. A.M. Burger 
 

 


